

近年来，我县聚焦“标准引领、标准服务、标准监管”三大重点，抓创新、提质效、重推进，大力实施“标准化+”战略，以高质量标准体系建设推动县域高质量发展开创新局面、再上新台阶。



## 我县实施“标准化+”战略开创发展新局面

通讯员 张蕾 高尚

### “标准化+产业”助推地方品牌建设

从《淡水小龙虾购销规范》行业标准，到《地理标志产品盱眙龙虾》省级地方标准，再到征求意见的《熟制盱眙龙虾加工技术规程》等省市地方标准，作为“中国龙虾之都”，盱眙小龙虾产业的发展，伴随着市场监管部门引领下的行业标准升级，也为全国龙虾产业链发展提供了参照。

“龙虾产业标准体系建设，是我们当前和今后很长一段时间最重要的工作，标准体系完善后，我们将督促各方在生产和服务过程中，严格按照标准操作，确保龙虾产业始终沿着正确轨道发展”。县市场监管局主要负责人说。

除了“中国龙虾之都”，我县还有一个金字招牌——“中国凹凸棒之都”。作为我国凹凸棒石的产业集群区之一，我县是我国凹凸棒石产业发展的先行区，对凹凸棒石产业发展作出了重要贡献，但凹凸棒石产业的标准体系欠缺也成为产业发展的瓶颈。

“有了标准就有了进入行业的敲门砖。2011年，凹凸棒石主要应用领域定在食品添加剂行业，但因为缺少相应的标准，企业无法正常生产。直到凹凸棒石食品添的燃眉之急。”盱眙县凹土应用技术研发与成果转化中心副主任臧金介绍，如今，在该中心的全力推动下，凹凸棒石产业标准体系不断完善，国家标准《凹凸棒石含量的测定 X 射线衍射—标准曲线法》已于今年 3 月完成审定。“相信在行业标准制定的推动下，盱眙凹凸棒石产业会取得更大突破。”臧金表示。

### “标准化+服务”激发民营经济活力

2021 年 12 月，江苏瑞德磁性材料有限公司副厂长王振虎向县市场监管局寻求帮助，“省里组织申报质量强省奖补专项资金，这一年我们参与了两项国际标准的制定，但不知道如何申报奖项补专项资金。”王振虎介绍，县市场监管局的工作人员提供了很大的帮助，使该公司成功争取省财政标准化专项资金 50 万元。专项资金的及时发放鼓励企业进一步创新，目前公司产品能行业前三，瑞德品牌已进入金属软磁粉芯行业第一方阵，参与制定的两项金属软磁粉芯 IEC 标准也正在推进中。

近年来，县市场监管局全力以赴制定

“破题”企业服务，护航企业行稳致远。今年一季度，该局深入开展大走访活动，全面了解企业需求，解答企业疑惑，鼓励支持 5 家企业参与标准创新型企业申报，帮扶 3 家企业修订完善企业标准，各类市场主体参与标准，应用标准的积极性、主动性得到极大提高。据悉，我县 209 家企业在企业标准信息公共服务平台公开 2301 项标准，涵盖 3337 种产品。在助力企业强化标准制定工作的同时，该局还积极组织企业申报标准化专项奖补资金，激励企业创新，促进产业转型升级。截至目前，全县已争取兑现标准化奖补资金 100 余万元。

### “标准化+监管”提升市场管理水平

近年来，县市场监管局坚持把标准建设与市场监管工作融合贯通，用标准抓监管，用标准强监管，着力解决市场监管现代化所面临的工作抓手弱、能力不强、监管不规范等问题。

围绕计量监管等工作实际，该局用“小标准”解决“专业题”，不断加强社会公用计量标准建设，重点支撑生产安全、贸易结算、医疗卫生等领域实施计量监督。目前，全县已建立、改造升级包括燃气表、水表、精密压力表、燃油加油机等在内的 22 项社会公用计量标准。同时，进一步开展民用水表、集贸市场电子秤、加油(气)站加油机等民生领域计量专

项整治工作，严厉打击缺斤短两和计量作弊等违法行为，推动在源头上“检”，末端上“管”双向发力，以实实在在的举措为民生计量再增一把“标准锁”，努力营造让消费者安心、放心、舒心的市场消费环境，推动市场监管工作“检得有效、管得到位”。

县市场监管局将围绕小龙虾产业、凹土产业等重点行业，以工业促升级，农业提质量、服务拓领域为目标，全面实施“标准化+”战略，持续推进标准的制定和标准化试点项目建设，着力提高标准化工作的科学性和有效性。为盱眙经济社会高质量跨越发展贡献更多力量。

### 官滩镇

## 探索融入百里画廊整体建设新路径

**本报讯** “百里画廊”建设，根植于淮安运河文化这一核心，是联动提升淮安全域发展质量的大计。近年来，为奋力推进百里画廊建设走在前列，切实做好运河文化保护、传承、利用这三篇文章，不断丰富群众精神文化生活，官滩镇深挖运河文化富矿，创新将“禹王河”广场创意融入到淮安运河文化中，探索融入百里画廊整体建设新路径。

运河古道，源远流长，唤醒城市记忆。近年来，为将“禹”大禹治水”运河记忆重新唤醒，将禹王河文化保护有机融入到城镇经济、社会、生态建设的各个方面，官滩镇在禹王河旁兴修禹王河

文化广场。广场依托现有禹王河河道，在河道两侧建设禹禹治水雕塑、运动场馆、健身广场、儿童乐园等公共休闲娱乐设施，为官滩镇居民打造一条颇具特色的亲水绿道。同扩广场深植禹王河文化元素，挖掘大禹“为人公而忘私”“领令戒酒或奢崇美”“以民先兼济天下”等廉政勤政故事，把广场打造成为全县有影响的廉洁文化基地。

倒排工期，挂图作战，焕新文化生活。该项目投资约 700 万元，集篮球场、网球场、羽毛球场、健身场地、滨河步道，跨河栈桥、儿童乐园、露营烧烤、群众大舞台等休闲健身为一

体，可为游客带来集运动健身、亲水步道、美食烧烤、家庭休闲等一站式休闲放松体验。广场建设统筹镇域发展空间布局，定期召开专班会倒排工期，以严快紧实的工作作风挂图作战。广场整体以时间为轴、景观为脉，通过简介展示牌，向游客展示九个村（社区）各自发展脉络，系统涵盖了镇域经济、文化、资源、文旅等各方面信息，为游客提供了全方位认识官滩、游玩官滩的指南。

移步换景，出外桃源，焕靓村镇形象。广场整体按照“四季有花，四季有绿，绿美结合”的原则，通过协调设计分区域种植搭配不同花草，实现移步换景，满眼是春的效果，规划广场成为赏花、打卡的新地标。为满足群众更多种文化生活需要，在广场在禹王河上修建木栈道，栈道中间设置凉亭钓台可供垂钓，让市民体验“扬竿起处悠闲钓，落日红成惬意归”的诗意。

下一步，官滩镇将继续加强广场管理，维护有人文、自然景观之外，将进一步加强广场周边配套设施建设，建立管护机制促进周边环境长效管理与提升。并依托禹王河文化广场建设辐射效应，大力推进产业融合多元化发展，全方位焕靓村镇形象，打造更加宜居宜业和美的官滩。

通讯员 王玲玲



近日，县残联组织开展“学条例 守党纪 强党性”主题党日活动。

通讯员 丁立高摄

## 县供电公司政企联动打通线路走廊“肠梗阻”

**本报讯** “拉紧绳子，掌控方向，不要让树木倒伏在秧田里。”日前，在桂五镇山洪村何鄂大桥头，轰鸣的油锯声和响亮的伐树口令声响彻山林，6 名供电员工正在清理 10 千伏山洪 149 线何鄂后庄支线道路下超高洋槐树。这是盱眙供电公司政企联动打通线路走廊“肠梗阻”的一个场景。

开春以来，随着气温上升，受强对流、雷暴等天气影响，电力线路通道内新生树木、竹笋生长迅猛，部分树木触及运行的电力线路，极易发生线路故障造成停电情况，影响供电可靠性。

盱眙供电公司把降低线路故障风险，提升供电可靠性作为春检的重要内容来抓，由政府牵头，公安、林业、城建、供电等部门“会诊”，于 4 月中旬拉开政企联动整治线路走廊“肠梗阻”专项行动的序幕。

“大家在桂五林场除草砍青，一定要穿长筒靴，长袖上衣，防止被蜱虫、毒蛇侵袭。”日前，在 10 千伏山洪 149 线桂五镇桂五林场电力线路通道清理现场，桂五供电所运维班长朱锋提醒 8 名清除障人员做好个人防护措施，对线下新生的杂树、竹笋进行清理砍伐。

清障中，地方政府组织镇村干部深入现场进行“拉网式”清理，公安、安监等部门协调处理矛盾和困难，林业部门严把清除质量，供电所负责现场险收安全隐患。针对山区生态林超高树木和集镇绿化带景观树不能砍伐的实际问题，采取“理发式”修剪，不让树木触及电力线路；针对线路通道内新植树木，劝说农户限期移植，指定村组干部跟踪落实，确保纵向到底，横向到边，全面覆盖，不留死角。

目前，桂五、河桥、古桑、天泉湖 4 个山区镇街已清理超高树木 2200 余棵，清障工作仍在如火如荼地进行，预计本月底全面结束。

通讯员 张友情

## 县人民医院党建共建促健康爱心义诊暖人心

**本报讯** 近日，县人民医院党委组织党员医疗志愿者到桂五镇桂五社区开展党建“双联双提升”先锋行动结对帮扶健康义诊活动。

一大早，由该院内科、外科、医技、机关、后勤党支部党员医疗志愿者以及骨科、神经内科、心内科、眼科党员医疗专家和伤口造口专科护理专家组成的志愿者服务队，在桂五社区服务中心为社区党员及居民免费提供量血压、测血糖、用药咨询、科普讲座等健康服务。现场不断有居民前来咨询、问诊，党员医疗专家和志愿者耐心细致地为居民答疑解惑，赢得居民一致好评。伤口造口专科护理专家为当地居民科普糖尿病用药、饮食、运动等健康常识，并现场演示伤口造口护理流程。居民认真听讲，有的居民还单独找护理专家学习伤口造口护理流程。

县人民医院党委将继续根据党建“双联双提升”先锋行动目标要求，结合“书记项目”创新创优工作，充分发挥三级综合医院健康服务优势，做好机关基层、党员群众的结对帮扶工作，不断提升服务质量和医疗服务效能。

通讯员 李晓 刘义云

## 官滩派出所优化营商环境

**本报讯** 今年以来，官滩派出所始终以打造高质量营商环境为关键任务，充分发挥公安机关职能作用，及时主动服务辖区企业，全力营造安全良好的治安环境，为企业提供优质高效的服务下足功夫，全力为辖区企业健康发展保驾护航。

净化企业及周边治安环境防范到位。加强涉企矛盾纠纷和不稳定因素排查化解，在企业中建立完善信息员队伍，对摸排出来的涉企隐患苗头提前介入、主动研判，协同处置，为企业发展扫清障碍，划分重点企业和一般企业的巡逻防控点，将街面巡逻警力向企业及周边地区延伸，提升见警率、管事率。深入开展企业周边地区的九小场所整治工作，消除一批安全隐患，净化企业周边治安环境，维护企业正常的生产经营秩序。

强化企业安保和员工培训到位。通过对辖区企业安保人员进行工作职责方面进行培训，开展法制进企业宣传，通过民警讲法、以案说法、现场答疑等形式的法制宣传教育，定期对重点企业工作人员开展安全知识培训，对企业安防器材的操作和使用、消防设施配备以及使用情况进全面检查，提高全体工作人员安全防范意识。今年以来，开展安全知识培训 3 次，安全隐患检查 6 次，并组织消防、反恐、应急安全演练，帮助企业建立健全应急处置预案，提升应对突发事件的能力。

加强反诈宣传防范到位。深入企业开展电信诈骗宣传工作，提高企业员工反诈防诈意识，通过发放宣传单页、电子屏滚动播放宣传标语，官滩派出所服务企业微信群平台发布防诈相关信息，并联合企业负责人、网格员等转发至员工微信群，进一步提高企业员工的安全防范意识，有效保障员工财产安全不受侵害。期间，发放宣传单 300 余份，播放宣传标语 6 条，发布防诈相关信息 120 条。

官滩派出所将始终坚持以人为本，尽心尽力为企业经济发展提供坚实的安全屏障，确保将各项安全管理工作真正落到实处，创造安全的发展环境。

通讯员 威尔盛



## 招租

我公司位于斩龙涧金谷园饭店对面：(1) 斩龙涧老电信楼面积 1130 平米；(2) 门面房鸿星尔克专卖店，面积 70 平米；(3) 斩龙涧(金谷园对面)多经楼门面房 4、5 号，面积约 70 平米。

以上房产现对外公开招租，有意者请于 2024 年 5 月 30 日前报名。

联系电话：13770440085, 18915173167

中国邮政集团有限公司江苏省盱眙县分公司  
2024 年 5 月 15 日

绿

水

青

就

金

山

银

山

遗失声明

声明：父亲：邓加虎、母亲：薛白之子邓思豪遗失出生证明本，编号：T320982215，声明作废。  
2024 年 5 月 15 日